En tur i biografen

En familie pa fem
keber is i biografen.
De skal veelge fra

3 kategorier:

- Vaffel eller baeger?
- Antal kugler?

- Dryseller -

skum?
|
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Da familien kommer hjem, undersgger de udgifterne ved hjaelp
af et CAS-veaerktgj. Deres opstilling ses i rammen til hgjre.
Familien bruger CAS-vaerktgjet MatematiKan til at beregne den
samlede udgift naeste gang de skal i biografen.

169 kr

Samlet=3 Vaffel + 2 Baeger + 2 Kuglel + 1 Kugle2 + 2 kugle3 + 4 Drys + 1 Skum

Priserne er:
Vaffel=5 kr;
Baeger=3 kr;
Kugle1=19 kr;
Kugle2=27 kr;
Kugle3=33 kr;
Drys=3 kr;
Skum=5 kr;

MatematiKan

Tal sammen i klassen om:

« Hvordan kan | foretage den samme beregning i jeres CAS-veerktgj?

« Giv et forslag til, hvad to af dem kan have kgbt.
« Brug dit CAS-vaerktgj til at beregne den samlede pris, hvis
- de alle fem havde valgt den dyreste mulighed
i de tre kategorier.
- de alle fem havde valgt den billigste mulighed

MatematikKan

i de tre kategorier. A B C D
1 Pris kr. | Antal 1 allt kr.
2 Vaffel 5 3 =B2*C2
| et regneark kan deres kgb se ud som 3 Bager |3 2 =B3*C3
S . 4
eksemplet til hgjre — med formler i kolonne D. s TR 15 3 B
« Opret et regneark som det viste. S B 1 R
7 3 kugler 33 2 =BT*C7
« Giv et forslag til familiens samlede kab, 8
. . . 9 Drys 3 3 -B9*C9
hvis de kun vil bruge 140 kr. i alt. 10 - - o
11 -SUM(D2:D10)
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Opgave 1

En klasse med 26 elever

har vundet 2500 kr. til

en biograftur.

De opretter et regneark,

sa de lettere kan regne ud,

hvad de har rad til.

« Vis, hvordan prisen pa
1950 kr. til billetterne
pa raekke 11-20
er beregnet.

Opgave 2
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« Undersgg, om klassen har rad til, at de
alle kan sidde pa raekke 11-20, at hver
kan fa en XL-sodavand, popcorn til 10 kr.

og slik til 10 kr.

Opgave 3

« Undersgg, hvor mange elever, der hgjst
ma have veeret i klassen, hvis de skal
have rad til det, der er dyrest i hver

kategori.

Opgave 4

 Giv et forslag til, hvad hver af de 26 elever
kan fa, sa de far brugt de fleste af de

2500 kr.

» Overvej, hvordan regnearket kan a&ndres
med sletning af raekker eller tilfgjelse af
reekker med andre mulige kgb.
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A B C D
Kr. Elever 1alt

Antal elever 26
Razkke 1-10 50
Rsakka 11-20 I3 26 1950
Popl0 10 26 260
Popl6 16
Pop22 22
5lik15 15
Slik1o 10 20 260
Sliks 5
XL38 38 26 988
Stor34 34
Mellem30 30
Lille26 26
Berne2d 24
Samleti alt

« Overvej, hvordan opgaverne

kunne vere lgst uden
et regneark.
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